Erratum: "Pressure-energy correlations in liquids. I. Results from computer simulations" [J. Chem. Phys. 129, 184507 (2008)]

Nicholas P. Bailey, Ulf R. Pedersen, Nicoletta Gnan, Thomas B. Schrøder, and Jeppe C. Dyre DNRF Center "Glass and Time," IMFUFA, Department of Sciences, Roskilde University, P.O. Box 260, DK-4000 Roskilde, Denmark

(Received 3 December 2008; accepted 3 December 2008; published online 21 January 2009)

[DOI: 10.1063/1.3056377]

(1) On page 1 (Ref. 1) three lines above Eq. (1), the phrase in parentheses "(the parts in addition to the ideal gas terms)" should be moved up one line and set as end to the previous sentence, which should be as follows: "Specifically, the fluctuations that are in many cases strongly correlated are those of the configurational parts of pressure and energy (the parts in addition to the ideal gas terms)."

(2) On page 2, the left hand side of Eq. (3) should be the potential energy not the virial, i.e., the term " W_{pair} " should be replaced by " U_{pair} ."

¹Nicholas P. Bailey, Ulf R. Pedersen, Nicoletta Gnan, Thomas B. Schrøder, and Jeppe C. Dyre, J. Chem. Phys. **129**, 184507 (2008).